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ACTA No. 13  
DATOS GENERALES  

FECHA: Cali, 28 de abril de 2022 

HORA: De 4:00 p.m a 5:00 p.m 

LUGAR: Virtual 

ASISTENTES: Keider Freyle Sarmiento – Secretario de Obras de Infraestructura 
Riohacha 
David García – MVCT/DPR 
Claudia Rendón – MVCT/DPR 

INVITADOS: NA 

  
ORDEN DEL DIA: 
 
1. Actualizar a la Secretaría de Obras de Riohacha en lo que se ha hecho con Agua al 

Barrio en el Distrito 
2. Definir ruta a seguir para retomar la implementación de esquemas diferenciales en 

Riohacha. 
 
DESARROLLO: 

1. MVCT solicita a la Secretaría de Obras que indique qué tipo de información tiene 
sobre Agua al Barrio para así poder adelantar la reunión sobre un contexto más 
claro.  

2. Secretaría de Planeación comenta que, en reunión en el mes de marzo con SGP, 
Oscar Javier Ramírez indica que existen aproximadamente 4 mil millones de 
recursos para invertir en esquemas diferenciales en La Guajira y que, esa es la 
razón por la cual se le dio la orientación al Distrito de contactar a los miembros de 
la estrategia Agua al Barrio. 

3. MVCT hace un recuento de las acciones y del seguimiento que se ha realizado a 
la implementación de Agua al Barrio en Riohacha. Se informa que ya existe un 
convenio interadministrativo 257 de 22 de mayo de 2019. Se recuerda que el 
contacto desde el Distrito era la señora Isabella Ovalle que se encontraba en la 
oficina del banco de proyectos en la Secretaría de Planeación. Ante esto, la 
Secretaría de Obras indica que no tenía conocimiento de la gestión. Se le informa 
a la Secretaría de Obras que está pendiente elaborar el Plan de Gestión y avanzar 
en la implementación. 

4. MVCT indica que, desde finales de 2020 se comprometió el Distrito y el prestador 
ASAA a radicar el proyecto para implementación de soluciones de agua potable en 
sectores definidos desde la certificación como áreas de difícil gestión, radicación 
que nunca ocurrió. El ministerio manifiesta que, según las versiones entregadas 
tanto de parte de Distrito como de la ASAA, el proyecto debía ser ajustado (según 
lo que decía el Distrito) y nunca se realizaron los ajustes, y por parte del prestador, 
se indicó que el problema era que el Distrito nunca contrató la interventoría para 
poder presentar el proyecto al mecanismo de viabilización. Otra dificultad 
manifestada en su momento por la ASAA es el hecho de que, parte de las obras 
que se pensaba hacer con este proyecto, fueron realizadas con recursos de obras 
por impuestos. De esta manera, de continuar con la radicación del proyecto, sería 
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necesario ajustar el alcance y el contenido del mismo. Esto requiere del aval de la 
parte operativa porque, según últimos planteamientos en la empresa, no se avalan 
proyectos mientras no se solucione el tema de la disponibilidad de agua, que es lo 
que realmente limita el llevar agua potable a las viviendas. 

5. MVCT manifiesta que, el hecho de que este proceso se ha detenido, en parte 
obedece a los cambios en las administraciones que ha sufrido tanto el Distrito 
como la ASAA. Se le informa al Secretario que, en el mes de febrero, se le 
propuso al contacto al interior de la ASAA realizar una reunión con el Gerente 
nuevo para explicarle en qué consiste Agua al Barrio y evaluar si se va o no a 
continuar con la implementación de los esquemas diferenciales en el Distrito. 

6. Desde MVCT se reitera que Agua al Barrio no cuenta con una bolsa de recursos 
disponibles como le fue informado al Secretario. Sin embargo, si se realiza 
asistencia técnica y acompañamiento a los municipios y prestadores en la 
implementación de la política de esquemas diferenciales y, como parte de lo que 
debe verse reflejado en el Plan de Gestión para estos esquemas, también se 
acompaña en el proceso de radicación de proyectos al mecanismo de viabilización 
de proyectos del Viceministerio de Agua Potable y Saneamiento – VASB para 
acceder a recursos de la Nación. 

7. Se le pregunta al Secretario sobre la duración del contrato de operación de la 
ASAA en Riohacha. Ante esto responde que está actualmente hasta el mes de 
julio de 2022. La administración Distrital ya tiene autorización para sacar el 
proceso en búsqueda de nuevo operador.  

8. Ante esta situación, se comenta en la reunión si sería pertinente o no realizar 
reuniones para retomar esta gestión ahora o si se espera al cambio de gerencia. 
Se concluye que es mejor ir avanzando, por lo cual, y dadas las dificultades para 
tener la reunión que se ha venido sugiriendo desde MVCT, se le solicita al 
Secretario gestionar una reunión con la Gerencia de la ASAA para conocer el 
destino de Agua al Barrio en Riohacha. El Secretario manifiesta que esto lo hará 
por escrito y nos informará qué respuesta tuvo. 
 

COMPROMISOS (Si aplica) 

# Compromiso Responsable Fecha límite 
de 

cumplimiento 

1 Enviar convenio y grabación de la reunión MVCT  

2 Gestionar reunión con la gerencia de la ASAA Secretaría de Obras 
de Riohacha. 

 

FIRMAS: Ver listado de asistencia 

 
Existe grabación de esta reunión. 

 
Elaboró: Claudia Rendón 
Fecha: 28/04/2022 



Nombre completo Acción del usuario Marca de tiempo

Claudia Yamileth Rendon Valencia Unido 28/4/2022, 15:54:45

David Garcia Tellez Unido 28/4/2022, 15:59:54

keider freyle sarmiento (Invitado) Unido 28/4/2022, 16:12:43


